
➬àêëþ÷èòåëüíûé ýòàï ðåñïóáëèêàíñêîé îëèìïèàäû ïî ó÷åáíîìó ïðåäìåòó ✧❒àòåìàòèêà✧

✷✵✷✷✴✷✵✷✸ ó÷åáíûé ãîä

✽✳✺✳ ➶ êàæäîé êëåòêå òàáëèöû ðàçìåðà 3 × 3 çàïèñàí ìîíîì ñ

a11x
2 a12x a13

a21x a22 a23x
2

a31 a32x
2 a33x

ïîëîæèòåëüíûì êîýôôèöèåíòîì ✭ñì✳ ðè❝✳✮✳ ➶óãà ñëîæèë ìî✲
íîìû â êàæäîé èç ñòðîê è ïîëó÷èë òðè êâàäðàòíûõ òð➻õ÷ëå✲
íà✳ ❰êàçàëîñü✱ ÷òî ðîâíî N èç íèõ èìåþò äåéñòâèòåëüíûå
êîðíè✳ ❐➻êà ñëîæèë ìîíîìû â êàæäîì èç ñòîëáöîâ è ïîëó✲
÷èë òðè êâàäðàòíûõ òð➻õ÷ëåíà✳ ❰êàçàëîñü✱ ÷òî ðîâíî M èç
íèõ èìåþò äåéñòâèòåëüíûå êîðíè✳

❮àéäèòå ìàêñèìàëüíîå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ðàçíîñòè N −M ✳

✽✳✻✳ ❮à ñòîðîíå BC òðåóãîëüíèêà ABC îòìåòèëè ñåðåäèíó M è ïðî✲
èçâîëüíóþ òî÷êóK✳ Ïðÿìûå✱ ïðîõîäÿùèå ÷åðåçK ïàðàëëåëüíî ñòîðîíàì
AB è BC✱ ïåðåñåêàþò ïðÿìóþ AM â òî÷êàõ L è N ✳

➘îêàæèòå✱ ÷òî ML = MN ✳

✽✳✼✳ Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) íàòóðàëüíûõ ÷èñåë çàäàíà ðàâåíñòâàìè
a1 = 20✱ a2 = 22 è an+1 = 4a2

n
+ 5a3

n−1 ïðè âñåõ n ⩾ 2✳

❮àéäèòå✱ íà êàêóþ íàèáîëüøóþ ñòåïåíü äâîéêè äåëèòñÿ ÷èñëî a2023✳

✽✳✽✳ ➬àáîð ñîñòîèò èç 25 âåðòèêàëüíûõ äîñîê✱ ðàñïîëîæåííûõ â ðÿä
áåç çàçîðîâ✳ ➶ûñîòû äîñîê ✖ ïîïàðíî ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò
1 äî 25✳ Øèðèíà êàæäîé äîñêè ðàâíà 1✳

❮àéäèòå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå S òàêîå✱ ÷òî ïðè ëþáîì ïîðÿäêå äîñîê
â çàáîðå èç íåãî ìîæíî âûðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê ïëîùàäè S✱ ñòîðîíû
êîòîðîãî ïàðàëëåëüíû ñòîðîíàì äîñîê✳

✽ êëàññ✳ ✷ òóð✳ ➶àðèàíò ✶✳


